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Orlické hory

q Podzim v Pěčíně, foto: Jaroslav Klinský 

V kraji nejednu vyhlídku znám,
tam já rád chodívám,

zaostřím svůj zrak do dáli,
okouzlen Orlickými horami.

Když ohlédnu se zpět,
o mnoho a mnoho let,

jak jsem poznával tento kraj,
po horách Orlických chodíval.

Chodil jsem po jejich vrcholech,
poslouchal ve větvích ptáčků zpěv

nebo slýchal kdesi ve stráni,
rodících se řek bublání.

Šel jsem krásnou krajinou,
a viděl, jak řeky do dáli plynou,

ať to byla Bělá či Zdobnice
nebo Kněžná a Orlice.

Mám zde rád všechna období,
každé jinak hory ozdobí,

zvláště na jaře Kačenka rozdává,
po zdejších loukách kvítka

voňavá.

V létě zase všechno ožije,
ba i ty krásky nahoře,

svým kouzlem lidičky přivábí,
aby se také rozhlédli po kraji.

Nejkrásnější podzim tu je,
to i Rampušák se raduje,

když se dílo podaří,
hory v celé kráse se rozzáří.

Zima celý rok dodělá,
hory ponoří se do běla,
bílé jsou i horské stráně,

jako stříbrné starců skráně.

Hory naše, co víc vám přát,
jen ve vaší náruči se hřát,

Rampušák a Kačenka neustále,
ať chrání hory naše.

Končím tímto toto povídání,
máte tady moje vyznání,
hory, nebudu vám lhát,

hory Orlické – mám vás rád.
Vladimír Čihák



Vážení spoluobčané, rádi 
bychom vám na  následující  
straně představili komplet-
ní přehled bodů jednání 
Rady města za  uplynu-
lé období, aby informace 
o  rozsahu Rady města byly 
úplné. Kompletní text Usne-
sení rady a  zastupitelstva 
města je uveden na  inter-
netových stránkách města www.rokytnicevoh.cz, 
ht tps : / /www.youtube . com/@mes torokytn ice ,  
www.UZOB.cz nebo k nahlédnutí na Městském úřadu v Ro-
kytnici v Orlických horách.

RM 63/2024 Rady, dne 24. 9. 2024
Program jednání:
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Plnění usnesení
l 3. Rozpočtová opatření
l 4. Bytová komise
l 5. Zápis č. 8/2024 z jednání finančního výboru
l 6. Žádost o dotaci - Horský doktor s.r.o.
l 7. Nabídka prodeje použitého nákladního vozidla  

- Praga V3S, nákladní automobil
l 8. Výsledek nabídky prodeje technologie pálenice
l 9. Nájemní smlouvu na pronájem pozemků p. č. 834/2 

a p. č. 806/7 oba v k. ú. Panské Pole (spolek Junák - 
český skaut, středisko Žamberk, z. s.

l 10. Cenová nabídka na zpracování projektového záměru 
projektu s pracovním názvem „Zvýšení bezpečnosti 
chodců v Rokytnici v O. h.“

l 11. Projekt konektivita ZŠ Rokytnice v  Orlických ho-
rách s  názvem: „MAS Sdružení SPLAV – IROP – 
Vzdělávání II.“

l 12. Darovací smlouva č. 15/2024
l 13. Smlouva o dílo „Místní energetická koncepce města 

Rokytnice v Orlických horách“
l 14. Darovací smlouvy na poskytnutí humanitární pomo-

ci (povodně)
l 15. Odvolání a jmenování členů školské rady jmenova-

ných zřizovatelem
 
RM č. 64/2024, dne 1. 10. 2024 
Program jednání:
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Kupní smlouva č. 24/09/2024 (STROM PRAHA a.s.)

RM č. 65/2024, dne 8. 10. 2024 
Program jednání:
l 1. Návrh programu jednání

   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady města l 2. Plnění usnesení
l 3. Rozpočtová opatření
l 4. Nabídka na  organizaci výběrového řízení v  režimu 

zjednodušeného podlimitního řízení na  dodávku: 
Město Rokytnice v Orlických horách – rekonstrukce 
veřejného osvětlení

l 5. Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu města na zajiš-
tění dopravní obslužnosti veřejnou linkovou dopravou 
nad rámec rozsahu dopravní obslužnosti v roce 2025 
- Královéhradecký kraj

l 6. Rozšíření pojistné smlouvy - traktor JOHN DEERE 
3046R

l 7. Darovací smlouvy - nepříznivé dopady povodní v září 2024
l 8. Uzavření městského úřadu v době vánočních svátků
l 9. Oznámení o uzavření MŠ Rokytnice v Orlických ho-

rách v době vánočních prázdnin 2024
l 10. Žádost o  schválení zřizovatele s  realizací projektu 

v rámci výzvy č. 02_24_034 šablony pro MŠ a ZŠ II
l 11. Žádost o  pronájem nebytových prostor v  objektu 

U Nádraží čp. 510 (Klub Družba) v Rokytnici v Or-
lických horách

l 12. Zápis z jednání sociální a zdravotní komise
l 13. Cenová nabídka na technické podklady FVE na ZŠ, 

MŠ a skladu štěpky v Rokytnici v Orlických horách 

Pečovatelská služba
Rokytnice v Orlických horách

organizační složka Města Rokytnice v Orlických horách
Horská 303, Rokytnice v O. h.

Telefon: +420 491 616 996, +420 603 108 696
(kancelář vedoucí organizační složky)

e-mail: pecovatelska.sluzba@mu.rokytnice.cz
web: http://ps.rokytnicevoh.cz

www.rokytnice.cz

Forma služby:
terénní – v domácnosti, ambulantně

– středisko osobní hygieny

Oblast pomoci:
péče o vlastní osobu, osobní hygiena, chod domácnosti, 

nákupy, zajištění stravy, doprovod k lékaři, základní pora-
denství v řešení nepříznivých životních situací

Kdo jsme:
Charakteristickým rysem naší práce je skutečný zájem, 

respektující přístup k individuálním potřebám, flexibilita, 
podpora pečujícím rodinám, pomoc a doprovázení při 

hledání dalších možností řešení nepříznivé životní situace.  

Přijímáme a podporujeme rozmanitost 
genderové identity a sexuální orientace.



Všimli jsme si...
Zpevněnou plochu pro parkování u  sportovní haly  

ZŠ Rokytnice v O.h. již několikrát prověřilo její stálost ne-
vyzpytatelné podzimní počasí i zatížení motorových vozi-
del při víkendových turnajích.

SLOVO STAROSTY
jak jste již jistě zaznamenali, naše Rokytnické farmářské 

trhy se stávají novým prvkem místního života, který přitahuje 
nejen místní obyvatele, ale také návštěvníky z  širšího okolí. 
Tato událost, která se konala již několikrát, dává lidem příle-
žitost nakoupit čerstvé a kvalitní potraviny přímo od lokálních 
producentů, podpořit regionální ekonomiku a vychutnat si je-
dinečnou atmosféru tradičních trhů.

Na Rokytnických farmářských trzích najdete širokou škálu 
produktů - od sezónní zeleniny až po med, domácí mléčné vý-
robky a sýry. Návštěvníci zde mohou objevit také různé druhy 
chleba, pečiva, uzenin, marmelád či sirupů, které jsou při-
pravovány s důrazem na tradiční postupy a poctivé suroviny. 
Samostatnou kapitolou jsou pak rukodělné výrobky místních 
řemeslníků – od ručně vyráběných šperků a keramiky po de-
korace a  textil, které v  sobě nesou jedinečný rukopis tvůrců 
z Orlických hor.

Jedním z hlavních kouzel trhů je osobní kontakt mezi zákaz-
níky a  prodejci, který umožňuje navázat vztah, získat infor-
mace o původu produktů a jejich zpracování, a často i příběh, 
který za každým výrobkem stojí. Tento přímý kontakt podpo-
ruje důvěru a zajišťuje kvalitu produktů, což v době masové 
produkce mnoho lidí oceňuje jako důležitou hodnotu.

Kromě samotného nákupu čerstvých a  kvalitních potravin 
slouží Rokytnické farmářské trhy také jako místo setkávání. 
Místní i návštěvníci zde mají možnost posedět u kávy, ochut-
nat tradiční pokrmy, popovídat si se sousedy nebo navázat 
nová přátelství. Součástí trhů je doprovodný program, ať už 
jde o hudební vystoupení, malování na obličej nebo další kra-
tochvíle. 

Věříme, že Rokytnické farmářské trhy se stanou pev-
nou součástí života Rokytnice a že tato nová tradice přetrvá 
i do budoucna. Přispívají nejen k oživení centra města a pod-
poře lokálních producentů, ale také k budování respektu k tra-
dicím, přírodě a poctivému řemeslu.

Snažíme se o zajištění lepších podmínek pro své občany i ná-
vštěvníky a aktuálně město podalo tři důležité žádosti o podporu 
do dotační výzvy IROP, která je administrována Místní akční 
skupinou SPLAV. Každý z projektů cílí na odlišnou oblast ži-
vota ve městě, avšak všechny mají společný cíl – zvýšit kvalitu 
infrastruktury a přispět k dalšímu rozvoji Rokytnice.

První z projektů se zaměřuje na oblast dopravy. Naším cílem 
je zlepšit technické řešení přechodů na náměstí. Tím chceme 
zajistit větší bezpečnost pro chodce i řidiče, a zároveň zlepšit 
celkovou plynulost dopravy v centru města.  

Druhý projekt je díky péčí pracovníků naší základní ško-
ly orientován na vzdělávání. Požádali jsme o financování pro 
zlepšení pokrytí internetovým signálem a zvýšení úrovně za-
bezpečení v budově základní školy. Tato iniciativa má za cíl 
nejen zlepšit přístup k moderním technologiím pro žáky a uči-
tele, ale také zajistit větší bezpečnost dětí na internetu během 
vyučování i mimo něj. Moderní technologie jsou nezbytnou 
součástí vzdělávacího procesu, a proto chceme dětem i peda-
gogům poskytnout ty nejlepší podmínky pro jejich rozvoj.

Třetí a neméně důležitá žádost se týká oblasti kultury, kon-
krétně návštěvnického komfortu na  pevnosti Hanička, jedné 
z  významných památek našeho regionu. Záměrem projektu 
je vylepšit zázemí pro turisty, aby si návštěvu pevnosti uži-
li v  maximálním pohodlí. Zlepšení infrastruktury a  služeb 
na Haničce přispěje k větší atraktivitě tohoto historického mís-
ta a podpoří tak i  turistický ruch v našem městě. Nyní bude 
probíhat hodnocení jednotlivých projektů a poté se dozvíme 
výsledek. 

Rád bych na tomto místě poděkoval zastupitelkám a zastu-
pitelům, paní místostarostce, členům rady města a též za vý-
bornou práci, odpovědnost, pečlivost a nasazení paní tajem-
nici, pracovnicím a  pracovníkům městského úřadu a  všem 
zaměstnancům organizačních složek města. 

S přáním slunečných podzimních dní
Jiří Štěpán

• Sítě
• Rolety
• Žaluzie

ŽALUZIE KRČMÁŘ

ŽAMBERK

602 412 012
www.zaluziecz.cz

e-mail: zaluzie@zamberk.cz

Vážení spoluobčané,



Svatováclavský 
koncert v Rokytnici

V Rokytnici máme unikátní kostel. A nemyslím ten na ná-
městí, který je rovněž nádherný, ale ten zámecký - kostel 
Nejsvětější Trojice. Možná působí omšele a neudržovaně, 
ale opak je pravdou. Kostel se pomalu a  jistě po troškách 
opravuje nebo alespoň ochraňuje před zkázou. A  hlavně 
– má neskutečnou atmosféru, která pramení právě z  toho, 
jaký je teď. A  navíc je tam parádní akustika, která svádí 
k pořádání koncertů různých žánrů. Musím říci, že všechny 
koncerty zde vyzněly překrásně, ať už to byla např. vážná 
hudba, varhanní koncerty, a capella skupina HLASOPLET 
nebo náš rokytnický Sbor z hor.

Letos postihly naši zemi povodně, které na mnohých mís-
tech zničily lidem všechno jim drahé. Proto jsme se rozhod-
li, že koncert konaný právě v Den české státnosti věnujeme 
hlavně těmto oblastem a peníze z vybraného vstupného po-
šleme některé z postižených obcí. 

Velký podíl na této pomoci měli letošní účinkující, který-
mi byla v našem regionu velmi oblíbená skupina OBOROH 
a jejich hosté Smyčcové trio. Myslím, že jsme se všichni při 
jejich písních krásně zasnili a taky si uvědomili, jak dobře 
se vlastně máme…

Vybrané vstupné na Svatováclavském koncertu činilo 
celkem 13.350,- Kč. Děkujeme všem, kdo jste si vstupen-
ku zakoupili. Děkujeme Oborohu a  Smyčcovému triu 
za nevšední zážitek.

Za Městské informační a kulturní středisko vp

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ V ROKYTNICI

q Občánci zleva: Jan Dlouhý, Bonifác Syrový, Dominik Levý, Adéla Žuková

PŘEDVÁNOČNÍ
SETKÁNÍ
Všichni aktivní

senioři a seniorky
se mohou

setkat 
ve školní jídelně

19.11.2024
v 15.00 hodin
Čeká nás malé pohoštění, 

pár písniček Sborečku, 
vyprávění a vzpomínání

nad fotografiemi 
a vyprávění z cest.

Seniorka Vlasta

V sobotu 5. října 2024 proběhlo v obřadní síni Městského úřadu v Rokytnici v O.h. vítání 
občánků.							        Foto: L. Kánský



29. září 2024 se uskutečnil na rokytnickém náměstí prv-
ní novodobý farmářský trh. Další následovaly 13. října  
a 27. října (Dušičkový). Zájem o novou akci byl zatím veliký. 

Listopadový trh ponese název Svatomartinský a  bude 
10.11.

foto:  vp, JKO

Rokytnické farmářské trhy

10. listopadu 2024 
9:00 - 13:00 hod.

nám. T. G. Masaryka
Rokytnice v Orlických horách

Pořádání farmářských trhů finančně
podpořil Královéhradecký kraj

7. prosince 2024 
13:00 - 17:00 hod.

nám. T. G. Masaryka
Rokytnice v Orlických horách

Pořádání farmářských trhů finančně
podpořil Královéhradecký kraj

ZMĚNA ČASU!

SOBOTA

Moc děkujeme
všem našim dárcům

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem, kteří 
svými dary podporují náš Domácí hospic Setkání. Ně-
kteří z vás jsou s námi již od vzniku hospice, tedy jede-
náctým rokem, a pravidelně nám projevujete svou štěd-
rost. Moc si toho vážíme. Všechny dary, a především 
ty pravidelné, nám poskytují tolik potřebnou jistotu při 
plánování naší činnosti. Stále více si uvědomujeme, jak 
důležité je, aby o hospicové službě bylo slyšet a  lidé 
mohli prožít poslední etapu života v kruhu své rodiny.

Díky vaší podpoře jsme letos mohli zakoupit čtyři 
kyslíkové koncentrátory, které  spolu s  dalšími půjču-
jeme nejen našim pacientům, ale i  široké veřejnosti. 
Je o ně opravdu veliký zájem.

Ještě jednou děku-
jeme za  veškerou vaši 
podporu. Pokud byste 
nás také chtěli podpořit, 
více informací najde-
te v  sekci „Pro dárce“ 
na  našich stránkách 
www.hospicrychnov.cz.

Domácí hospic 
Setkání

 

 

Město Rokytnice a Sýpka – Muzeum Orlických horách 
Vás srdečně zvou na tradiční 

 
 
 
 

7.  prosince 2024  od 13 do 17 hod.  

Vánoční řemeslný jarmark – originální dárkové předměty, keramika,  
košíky, svíčky, perníčky, šperky, mýdla, ozdoby, jmelí, … aj. 

 
 

 

 
DOPROVODNÝ PROGRAM 
 

 zpívání se Sborem z hor  
. 
 vánoční zvyky a dílničky pro děti  
          ve vytápěných prostorách a v Sýpce 
 

 Pohádky pro děti a ohňová show Ascarya  
 

 občerstvení, zelňačka,  klobásy,  
          medovina, svařák, punč, ... 



Vzniká nová kapela?
Ze suterénu nákupního střediska můžeme často slýchat 

muziku. Parta mladých kluků tam chodí zkoušet. Jednoho 
z nich – Honzy Mamiňáka jsme se zeptali na jejich sku-
pinu.

Honzo, jakému žánru se věnujete a  jak dlouho už se 
scházíte?

Zdravím všechny Rokytničačky a Rokytničáky, naše ka-
pela se věnuje zejména punk-rocku, ale občas si zahrajeme 
i něco z rocku či metalu. Scházíme se už asi rok a půl, ale 
nedokážu to přesně spočítat.

Jak se jmenuje vaše skupina? Můžeš prozradit její slo-
žení?

Kapelu jsme nazvali neotřele: Chválim ůčast. Složení 
naší kapely je následující: zpěvák - Miloslav Štefek, kytara 
- Roman Kolovratník, bicí - Alex Sudnik a baskytara, na tu 
hraju já.  

Plánujete časem vystupovat na  zábavách nebo kultur-
ních akcích? 

Určitě bychom chtěli začít vystupovat, jakmile bude náš 
repertoár větší. Prozatím máme krátký seznam písniček, 
ale dá to už zhruba na 15-ti minutový koncert. Pokud máte 
zájem si nás poslechnout, můžete nás slyšet hrát většinou 
každý pátek a neděli v podvečer.

Punku zdar!
Přejeme vám hodně úspěchů

a ať vám to dobře hraje.
Zuzana Soběslavová

q Nově vznikající kapela: Chválim ůčast

Vítání adventu v Sýpce 
sobota 30. 11. 2024
od 10 do 17 hodin

Sobota předcházející 
první adventní neděli je 
v Sýpce opět ve znamení vý-
roby adventních věnců.

…takto se nazývalo divadelní představení, na které do kul-
turního domu Klub Družba přišlo 12.9. na 200 diváků.  

Hra o dvou manželských párech byla velmi vtipná a vý-
borně herecky obsazená (I. Šmoldas, M. Kuklová, T. Krej-
číř, M. Bittnerová).  

V hledišti se snad všichni dobře bavili a také herecký sou-
bor včetně manažera byli u  nás moc spokojení. Dokonce 
tak, že nám nabídli hned další divadlo na příští rok. Bude 
pravděpodobně v květnu, ale to se určitě včas dozvíte.

Za Městské informační a kulturní středisko
vp

Všechno je dovoleno…



 29. listopadu vystoupí v Rokytnici v O.h. na Advent-
ním koncertu muzikálová zpěvačka Magda Malá. Její 
nejslavnější rolí v muzikálech byla Eponina v Bídnících 
a hned dvě role v muzikálu Dracula (Lorraine a Větrná 
nymfa). Vydala také několik sólových alb (např. Já dou-
fám dál, Tak to chtěl Bůh).

V  kulturní kronice jsme našli záznam, že zde  
v Rokytnici již před lety vystupovala (v únoru 1989) 
coby začínající zpěvačka ve  skupině Michala Davida 
Allegro.

MAGDA MALÁ

VÝPRODEJ  ELEKTROKOL
POUŽITÁ ELEKTROKOLA Z PŮJČOVNY.

MTB nebo TREKINGOVÁ

od 20.000,- Kč

Pravidelně servisovaná,  používaná jednu nebo dvě sezony.
Možnost vyzkoušení.

OUTDOOR SPORT s.r.o., Horská 500, Rokytnice v O.h.
prodejna COOP, 1.patro



Drážďany 2024 
Nejlépe se učí cizí jazyk v zemi, kde se jím běžně mluví. 

Za tím účelem vyrazilo poslední zářijový den 31 žáků naší 
školy do Drážďan.

Hned po příjezdu si děti prohlédly Staré město a zámek, 
poučily se o životě a znalostech lidí v 18. století ve sbírce 
měřidel a fyzikálních přístrojů královského dvora a užasnu-
ly nad filigránskými formami porcelánových výrobků dráž-
ďanské sbírky, která se řadí mezi nejrozsáhlejší a nejkrás-
nější na světě. Při večerním programu se naši žáci seznámili 
s žáky ze Slatiny nad Zdobnicí a Brandýsa nad Orlicí, kteří 
jeli s námi.

Zlatým hřebem byla návštěva Skleněné manufaktury VW, 
kde jsme mohli živě sledovat výrobu aut VW a posadit se 
do nejmodernějších prototypů elektromobilů. Samozřejmě, 
že nechyběla příležitost k nákupu dárků pro blízké.

S ubytováním jsme byli velmi spokojeni, počasí se vy-
dařilo a dokonce se vytvořila nová přátelství mezi žáky zú-
častněných škol. 

Při zpáteční cestě jsme se zastavili v Saském Švýcarsku 
a obdivovali impozantní pískovcový masiv tohoto národní-
ho parku. Domů jsme se vrátili unaveni, ale spokojeni, že 
jsme měli možnost nahlédnout do německé kultury a histo-
rie. Na dann: Bis zum nächsten Mal!

„Zájezd do  Drážďan byl super.“ – Inga Zhelezniak,  
IX. třída

„Na  tenhle školní výlet budu vzpomínat celý život.“ – 
Yana Boiko, IX. třída

„Výlet byl fajn, byly tam hezké památky, a také jsme se 
skamarádili s  lidmi z  Brandýsa.“ – Kristýna Tomášová,  
IX. třída

Františka Josten
Kateřina Gregušová

Karolína Skalická

ZŠ Rokytnice

V  úterý 15.10.2024 jsme se zúčastnili okresního kola 
technické soutěže  Talenty pro firmy 2024, kterou pořádá 
Krajská hospodářská komora Královéhradeckého kraje. 
Na VOŠ a SPŠ Rychnov nad Kněžnou jsme se stali sou-
částí týmu společně se 3 studenty této střední školy a pod 
vedením zástupce firmy ASSA ABLOY OPENING SOLU-
TIONS CZ s. r. o. jsme z polytechnické stavebnice Merkur 
stavěli funkční zařízení. 

Porota na závěr určila podle funkčnosti zařízení, rychlosti 
sestavení a dodržení montážního postupu pořadí. Naši žáci  
5. ročníku Štěpán Podolský, Tomáš Valenta a Antonín Hemr-
lík se svým týmem získali 3. místo.      Blanka Koďousková

Talenty pro firmy 2024



S TULÁKY NA VÝLETY

V  sobotu 19. října 2024 vyšlápli malí Tuláci po  modré 
turistické značce na  Suchou. Cílem bylo dojít na  autobus 
do Kameničné. Mapy.cz naměřily 7,5 km dlouhou túru, jen-
že bylo všechno zase jinak. Tentokrát nás houby nechtěly 
pustit z lesa. Krok a hřib, krok a hříbek. Téměř po dvou ho-
dinách jsme nebyli ani v půlce cesty a tak došlo k rozhod-
nutí, že se vrátíme lesem na  Dolní Rokytnici. Houbařské 
žně tady pokračovaly. Košíky jsme naplnili po okraj. Přes 
sedm kilometrů jsme nakonec také ušlapali a  na  nádraží 
jsme se s autobusem od Kameničné aspoň potkali. Houba-
ření ZDAR! 

Za Tuláky LH

Tuláci na Suché

informuje ...
… nepodceňujte OČKOVÁNÍ – tedy způsob, jak předejít závažnému průběhu

nemoci

…  neustále  se  vzděláváme  -  do  konce  roku  nás  čeká několik  konferencí,

kongresů a odborných seminářů, proto ohledně aktuálního provozu sledujte

naše informační kanály 

… za obrovskou vlnu podpory děkujeme!

Zdravé podzimní dny přeje ordinace

Není kaštan jako kaštan
Ve středu 16. října 2024 proběhl ve školní družině další 

z projektových dnů programu OP JAK - inovativního zá-
jmového vzdělávání. Vydali jsme se do Pěčína, kde krom 
známého jírovce maďalu rostou i  3 stromy kaštanovníku 
jedlého. Rostou vedle sebe, tak jsme mohli lépe porovná-
vat rozdíly mezi nimi. Jedlých kaštanů bylo málo, ale těch 
koňských docela dost.   Během chvilky jsme nasbírali plnou 
tašku. Za odměnu jsme se šli podívat do obory, kde jsme 
kaštany nasypali zvěři jelení - sika, mufloní, srnčí a daňčí. 
Mohli jsme v klidu sedět a zvěř pozorovat. Nejblíž přišly 
muflonky a laně. Občas starší jelen osmerák prohnal mlad-
šího špičáka. Je totiž období říje. Malý muflonek, tzv. čer-
tík, nás překvapil svými skoky. Několika z nás se podařilo 
přiblížit ke zvěři na dotek. To byl pěkný zážitek. 

Malí badatelé ŠD Rokytnice v O. h.

… nepodceňujte
OČKOVÁNÍ

– tedy způsob, jak předejít závažnému průbě-
hu nemoci

… neustále se vzděláváme - do  konce roku 
nás čeká několik konferencí, kongresů a od-
borných seminářů, proto ohledně aktuálního 
provozu sledujte naše informační kanály

… za obrovskou vlnu podpory děkujeme!

Zdravé podzimní dny přeje ordinace



Již několikátým rokem  
můžeme při projíždění Pěčí-
nem vidět na různých místech 
rozsvícené vydlabané dýně. 
Letos se jich nejvíce sou-
středilo na  loučce před ob-
chodem. Šikovné ženy z  TJ 
Sokol je doplnily o nápaditou 
podzimní výstavu. Obecní 
altánek a  stromy okolo vy-
zdobily duchy, pavouky a ne-
topýry. Místo ožívá hlavně 
večer, kdy se rozsvítí všechny 
svíčky a světýlka.                ZS

Duchové i halloween

MŠ Rokytnice

CO DĚLÁME 
VE ŠKOLCE

NA PODZIM?

q sbíráme lístečky 

q pouštíme draky

q chodíme do lesa stavět domečky pro skřítky, zdoláváme pře-
kážky a hrajeme si s kamarády



Tentokrát jsme se sešli v  sobotu 21. 9. 2024 ve  14:00  
hodin před budovou č. p. 4.  Rozdělili jsme si pytle, ruka-
vice a opět jsme v počtu 9 nadšenců vydali třídit poházené 
odpadky. Trasy vedly po Rokytnici, prošli jsme ji křížem 
krážem. Počasí nám přálo a sesbírali jsme spoustu odpadu.

Podzimní úklid v rámci celostátní akce „Ukliďme Česko“
v Rokytnici v Orlických horách

Za  upozornění stojí nepochopitelná opakovaná skládka 
PET lahví od piva u odpočívadla na začátku aleje na Nový 
Dvůr. Je smutné vidět, že je tohoto v dnešní době ještě ně-
kdo schopen. Chovejme se k přírodě ohleduplně.

Uklízelo se také na Nebeské Rybné.  Zde se sešli 4 dobro-
volníci (3 z rekreačních objektů z Horní Rybné). Ti obdrželi 
vše potřebné v Penzionu Orlicko. 

K akci se opět připojila Základní škola Rokytnice v Orlic-
kých horách. Děti uklízely v pátek 20. 9. 2024.

ZŠ Rokytnice v Orlických horách
Na  úklidovou akci „Ukliďme Česko!“ vyrazilo v  pátek 

20. září 2024 přes čtyřicet žáků ZŠ Rokytnice v O. h. Děti 
ze školní družiny uklidily Lesopark, oblíbené místo pro te-
rénní cvičení v rámci výuky a pro hry a vycházky ve vol-
ném čase. Žáci druhého stupně uklidili okolí hřišť, a pak se 
zaměřili na autobusové nádraží. Tam jsme narazili na vel-
ký nepořádek. My jsme se však nenechali odradit a pustili 
jsme se do toho. Každý kus pomáhá. Tak se na místě spon-
tánně připojili naši bývalí i současní spolužáci z Ukrajiny. 
Děkujeme! Jsme rádi, že jsme si svoje prostředí, ve kterém 
žijeme, vzhledem ke kvalitě života zase zlepšili! Městu dě-
kujeme za podporu materiálem a likvidací.

Františka Josten, Ludmila Hamáčková

Všem zúčastněným moc děkujeme za to, že vě-
novali svůj volný čas a připojili se k úklidu. Jarní 
úklid, který bude opět předem včas oznámen v mě-
síčníku Horský kurýr, na webu a Facebooku města 
bude předběžně v sobotu 29. března 2025.

Poděkování dále patří:
„Ukliďme Česko“ za  ochranné rukavice a  černé 
pytle,
firmě DROPAP za pytle na tříděný odpad, technic-
kým službám města za  svoz sesbíraného odpadu 
a  Penzionu Orlicko za  spolupráci při organizaci 
v části Nebeská Rybná.

Eva Levá
místostarostka



Světýlka zazářila.
Do éteru i do duše

Tradiční akce Světýlka ozářila kostel sv. Jana  
Nepomuckého na Vrchní Orlici u Bartošovic v Orlických 
horách ve  dnech 27. - 30. září. Kostel zaplnila krásná 
a nápaditá výzdoba z přírodnin, kterou obdivovali mnozí 
návštěvníci. Estetiku interiéru doplnily obrázky s  bás-
němi Hany Tylšové, psaná poezie Vladislava Bukáčka 
a fotografie Petra Zámečníka. To vše osvětlovalo množ-
ství světýlek, sestávajících z lampiček, svícnů a luceren 
historických i současných.

Akce byla pojata jako vzpomínka na nedávno zemře-
lého písničkáře Oldu Janotu, který sem k nám rád jezdil. 
Na jeho počest zde defilovali hudebníci, kteří tady větši-
nou nebyli poprvé: V sobotu 28. září Petr Linhart, Lubica 
Christophory, Katka Křováková, Karel Vepřek a Sebasti-
án Janota, syn Oldy Janoty. V neděli koncertovali Slávek 
Klecandr a Studny samoty.

Atmosféra byla skutečně úžasná a  povzbuzující, což 
přilákalo mnohé návštěvníky, ty stálé i  náhodné. Krás-
nou akci za většinou hezkého počasí uspořádaly Chráně-
né dílny Kopeček - Sdružení Neratov.

Text a foto: Petr Zámečník

PĚSTOVÁNÍ HUB (2. DÍL)
Velmi prosté je pěstování určitých dřevních hub. Nej-

vhodnější je penízovka sametonohá. Nemáme-li dřevo pro-
niklé podhoubím jedlé houby, můžeme je uměle infikovat. 
Plodnice rozmělníme ve  vodě a  tu pak naléváme opatrně 
na hrubě seříznutou plochu špalku z listnatého dřeva. Špa-
lek zakopeme do země (ve stínu). Řeznou plochu zakryjeme 
klestím, slámou apod. Občas ovlhčíme. Penízovka vytváří 
ve vlhkém ovzduší husté oranžové porosty. Chutné plodni-
ce rostou od podzimu do jara. Podobně se dá pěstovat i ... 
(tajenka síťovky). Je to velmi dobrá jedlá houba do omáček 
nebo polévek.

1. Pomalý člověk. 2. Loupeživý rytíř. 3. Družka Rumcaj-
se. 5. Část básně. 6. Přechod přes potok. 7. Žvásty (expr.). 
8. Žen. jméno. 9. Pěvecká tělesa. 10. Manželka popa.  
11. Vězení. 12. Skvrna po inkoustu. 13. Bečení. 14. Popí-
navá rostlina.

2. Psovitá šelma. 3. Ubytovací zařízení v  Krkonoších.  
4. Plánek. 5. Výměšek z  úst. 6. Slabá lana. 7. Slovensky 
mloci. 8. Porce. 9. Odštěpené nábož. skupiny. 10. Strunné 
nástroje. 11. Potrat. 12. Hromádka. 13. Fr. město. 14. Druž-
ka jelena. 15. Ozdoba. 

Pomůcky: blina, Brest
Stanislav Lank

Znění tajenky na straně 15

TRAFIKA PETR KUNC
ROKYTNICE

NABÍZÍ:

q pečené maso s  tvarůžky, utopenci, klobásy, bůčko-
vá paštika, zabíjačková polévka, vepřové sádlo se 
škvarky – vše DOMÁCÍ ve sklenicích

q saláty: pařížský, feferonkový, 
Rumcajs, vlašský, Kempink, ruské 
vejce

q sirupy dýňový a bezinkový

Rokytnické dobroty



ŽILI TU PŘED NÁMI...
LEOŠ KUBÍČEK (22.11.1887 – 3.11.1974)

Na  začátku listopadu uplynulo 50 let od  úmrtí sochaře,  
řezbáře a malíře Leoše Kubíčka. Leoš se narodil v roce 1887 
ve  Slatině nad Zdobnicí. Již jako chlapec toužil po  umě-
leckém řemeslu. Učil se v  řezbářské dílně u  Josefa Rouse 
v Žamberku, poté v Hradci Králové a v Mělníku. Realizoval 
se i v dílnách v zahraničí v Německu, Itálii a Francii. Po ná-
vratu z ciziny studoval Uměleckoprůmyslovou školu v Praze. 
V roce 1918 se natrvalo usadil v Pěčíně, kde si se svou že-
nou postavil domek s ateliérem. V jeho dřevěných plastikách 
a sochách se odráží život venkovského člověka.                ZS

Podzim, podzim
přichází

Podle ustáleného a  oblíbe-
ného klišé bychom my senioři 
měli prožívat „podzim živo-
ta“. Podzimní čas je nostal-
gický, na  podzim se příroda 
ukládá k spánku...  Já to vidím 
trochu jinak. Necítím se, že 
bych odumíral jako rostliny 
venku.

Pravda, na zdraví je to tro-
chu znát, i ty fyzické činnosti 
jdou pomaleji a člověk někdy 
prožívá „souboj s pamětí“.

Což byl kdysi soutěžní po-
řad v  televizi.   A i  ta příroda 
na  podzim neodumírá, sklízí 
se úroda, rostliny a  stromy 
stahují živiny do kořenů, aby 
na  jaře mohly nabrat novou 
sílu a  ukázat se v  plné síle, 
kráse a  plodnosti. I  my lidé 
většinou v zimě víc odpočívá-
me. Není nad toulky ve  spa-
daném listí a pohledy do kra-
jiny, které jsme dosud přes 
husté zelené stromy neviděli.

Teď na  podzim je dobré 
užít si krásu proměny a barvy 
přírody od téměř jednotvárné 
khaki zelené po neskutečnou 
pestrost a  barevnost podzi-
mu. I ty usychající trávy a listí 
mohou být pastvou pro oči 
a fotoaparáty. A rostou houby, 
v jejichž sbírání jsme my Češi 
téměř mistry světa.

A tak všem nám přeji hezké 
vycházky, úrodu hub a  pest-
rých přírodnin na  podzimní 
výzdobu.

Text a foto:
Petr Zámečník



V  sobotu 5. října uspořádal Sportovní klub  
Wiyrhanea již 32. ročník Hubertovy jízdy, která bývá 
tradičním zakončením jezdecké sportovní sezóny.

My, členové klubu, jsme si sice říkali, že „třicet 
a dost!“, ale zájem ze strany jezdců o naše vyjížďky 
v  kouzelné přírodě Orlických hor byl značný. Letos 
přijelo 11 koní z různých stájí převážně z Východních 
Čech. K tomu naši tři koníci a celkem čtrnáct dvojic 
se tedy vydalo na  trasu dlouhou asi 25 km, která se 
pyšnila nádhernými místy okolo Rokytnice.

Nechyběly přestávky, kde se dobře jedlo a pilo a byl 
čas i na nějaký ten „pokec“. Počasí trošku zlobilo, ale 
nikomu to vůbec nevadilo, protože byla super atmo-
sféra mezi jezdci i doprovodem, jenž se tradičně účast-
ní Hubertovky na čtyřech kolech a s mnoha koňmi pod 
kapotami.

Na  závěr Hubertovy jízdy byly vyhlášeny dvě  
nejsympatičtější dvojice. Tentokrát jsme vše nechali 
na našich mladých členech, a ti vyhodnotili jako Nej 
v pomalejším lotu Anetu Kučerovou s koněm Lexus 
z Nekoře (Anetu můžete uvidět i na andělské jízdě, 
jejíž je věrnou členkou). V  rychlém lotu si velké 
sympatie zasloužila další dlouholetá účastnice našich 
akcí Ilona Limanovská s koněm Nílek z Dolní Dob-
rouče.

Za vedení Wiyrhaney bych ráda srdečně poděkovala 
všem, kteří jakkoliv pomohli s  realizací 32. ročníku. 
Moc si toho vážíme, i když Vám to v  tom hubertím 
frmolu často nestihneme říct.

Poděkování patří i sponzorům akce:
FOSTRADE s.r.o. Písečná - J. Janeček, Trafika Kun-
covi, Hotel Rokytenka – D. Kadlec, Kamil Michalička 
Foto: L. Kánský, Ch. Trejtnarová

Vlaďka Procházková za SK Wiyrhanea z.s.

32. Hubertova jízda v Rokytnici

q Anetaq Ilona



Pro letošní podzimní fotbalovou část jsme navázali spo-
lupráci s TJ Sokol Javornice napříč všemi mládežnickými 
kategoriemi (od mladších přípravek po starší žáky). Slibu-
jeme si tím dlouhodobější řešení v rámci výchovy naší mlá-
deže. Hledáme ideální kombinace, jak si vyhovět na hřišti 
i mimo něj. Mezi kategoriemi rotují děti i trenéři, neboť se 
vypořádáváme nejen s  vyšší marodkou, ale i  osobními či 
pracovními mantinely. V  tomto ohledu největší nápor, ale 
zároveň i  radost nám dělá starší přípravka. Nejenže hoj-
ně doplňují mladší žáky, ale také za podzim jen jedinkrát 
prohráli a své soupeře v některých případech i výsledkově 
„drtí“. Velký díky rodičům, samotným hráčům (hráčkám) 
a jmenovitě trenérům Mírovi Vidličkovi, Štěpánu Purmovi, 
Tomáši Pleslovi, Petru Jirátovi a Dušanu Fenykovi.        KP

FOTBALOVÉ DĚNÍ
V ROKYTNICI

q Mladší žáci horní řada zleva: Kryštof Jedlička, Kamila 
Jirátová, Jakub Zahálka, Vítek Majtán, Ondřej Neubauer, 
Luboš Plesl, Vašek Dvořák.

	 Dolní řada zleva: Michael Srba, Tomáš Soběslav, Tadeáš 
Paštika, Martin Moravec, Rostislav Folk.

	 Součástí týmu jsou další hráči, kteří nebyli při fotografová-
ní: Šimon Dvořák, Sam Vidlička, Johnny Keprta, Sam Petr, 
Theodore Košický a Dominik Reichl.

q Starší přípravka s  trenérem Petrem Jirátem - zleva hráči: 
Michael Srba, Antonín Prudil, Theodore Košický, Kamila 
Jirátová, Tadeáš Zörnig, Michal Mackowiak, Tomáš Sobě-
slav, Jan Doležal, Matěj Dvořák.

Podzim ve jménu JaRo (Javornice – Rokytnice)

Zájezd ČR - Litva U21
V  úterý 15.10. měli zájemci naší školy na  fotbalo-

vém hradeckém stadionu možnost zafandit české repre-
zentaci do 21 let, která si to rozdala s Litvou o postup 
na  ME „U21“. Potřebovali bezpodmínečně vyhrát. 
Po  bezbrankovém poločase nám domácím ten druhý 
rozproudil krev v  nastávajícím chladném podzimu. 
Rychlé čtyři góly (i když jeden pro ofsajd nebyl uznán) 
rozlily po Malšovické aréně neskrývanou euforii hlav-
ně dětským fanouškům české reprezentace. Všehovšu-
dy nás tam bylo téměř 9 tisíc. Věřím, že účastníci zájez-
du mají na co vzpomínat. Mě samotného těší zájem naší 
mládeže. Vypravili jsme na 50 žáků a žákyň.

Velké díky FAČRu, která myšlenku plného stadionu 
podporuje tím, že nabízí školám a oddílům vstupenky 
zdarma.				                    KP

ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE
PĚSTOVÁNÍ HUB - 2. DÍL 

ŠUPINOVKA OPEŇKA 

Můžete se těšit
na PLESOVOU SEZÓNU V ROKYTNICI

SPORTOVNÍ PLES - 31.1.2024
ROKYTNICKÝ PLES - 21.2.2024
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ROKYTNICE NA MISTROVSTVÍ ČR v ÚSTÍ NAD LABEM
V  sobotu 12. 10. 2024 

se uskutečnilo v  Ústí nad 
Labem Mistrovství České 
republiky v  běhu na  60 m 
překážek. Jedná se o  jednu 
z  disciplín požárního spor-
tu. Za  rokytnický sbor jsme 
prošli kvalifikací v kategorii mladší dívky a starší chlapci. 
Reprezentovali nás Bára Kuchtová, Veronika Buchalová 
a  Jonáš Kuchta. Jednalo se o  jeden z nejdůležitějších zá-
vodů letošní sezóny. Vzhledem k dosavadním skvělým vý-
sledkům se dalo u holek očekávat, že by se mohly zařadit 
do TOP TEN mistrovství. U Jonáše, který letos započal se-
zónu již ve  starší kategorii, jsme byli zvědavi, jak se mu 
po přestupu a změnách v podobě překonání 150 cm bariéry, 
povede mezi nejlepšími. 

Sobotní ráno nás nepřivítalo zrovna přívětivě. Mlha, 
zima a  slabý vítr nikdy moc závodníkům optimismu ne-
dodají. Ale všichni mají stejné podmínky, takže netřeba si 
stěžovat a jde se na věc. Jako první soutěžily holky, obě se 
moc snažily zaběhnout časy, kterými by se dostaly do TOP 
10, ale díky drobným chybičkám se v našlapané konkurenci 
umístily nakonec na 14. a 15. místě a obě s téměř stejný-
mi časy. Bára zaběhla 14,69 s a Veronika o setinku horší  
14,70 s. V jejich kategorii startovalo 117 závodnic. V od-
poledním běhu ve starší kategorii, v  již o něco příznivěj-
ším počasí, bojoval Jonáš o čas pod 14 s, ke kterému měl 
na předchozích soutěžích ke konci sezóny již notně našláp-

nuto, ale i on lehce zaváhal a nakonec si časem 14,77 s do-
běhl pro 92. místo z celkových 116 startujících.

I přes to všechno naši mladí hasiči žádnou ostudu v Ústí 
nad Labem neudělali a naopak ukázali, že Rokytnice v Orlic-
kých horách má své místo mezi nejlepšími závodníky v Čes-
ké republice a že se prostě s námi musí počítat. A jelikož se 
obě holky už na jaře svými časy kvalifikovaly i na Halové 
Mistrovství ČR v Ostravě, které se koná na přelomu listo-
padu a prosince, tak si zde ještě můžou vylepšit svoji pozici. 
Ve hře je totiž i jejich top umístění v Českém halovém pohá-
ru. Děkujeme za vzornou reprezentaci a přejeme co nejméně 
slz, hodně síly, vůle a štěstí do dalších závodů.

text/foto: PBCH


